

云霄快讯



总第511期

2024年 第18期

5月3日

星期五

农历甲辰年三月廿五日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

云霄县委一季度工作会议暨产业社区（标准化工业园区）建设推进会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月28日，云霄县委一季度工作会议暨产业社区（标准化工业园区）建设推进会召开，全面贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，全面落实省委、市委一季度工作会议精神，分析研究当前我县经济社会发展态势，结合产业社区（标准化工业园区）建设情况，部署下阶段经济社会发展工作。县委书记蓝良木主持会议并讲话，县长沈顺来作具体部署。县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯出席。

蓝良木指出，要找准差距，知难而进，增强推动高质量发展的紧迫感。今年以来，全县上下共同努力、攻坚克难，基本实现“开门稳”“开门红”。在看到成绩的同时，我们也要正视存在的不足，进一步总结成绩增信心，直面问题找差距，理清思路抓提升，坚持稳中求进、以进促稳、先立后破，保持争优、争先、争效的态势，苦干实干加巧干，不断推动高质量发展取得新进展、新成效。

蓝良木强调，要聚焦重点、把握关键，强化推动高质量发展的硬举措。一要着眼于“质”抓产业。突出产业提档，在“核蓄风光储氢”上全力奋进，加快打造千亿级清洁能源产业集群；突出招商提效，深化“链长制”招商，做好三大主导产业延链补链文章；突出服务提升，用干部助企纾困解难数据检验“百名干部挂百企”帮扶活动成效。二要着眼于“快”攻项目。在项目推进上提速加力，确保183个县级以上重点项目快建设、快竣工、快投产；在项目谋划上精准发力，紧盯国家政策资金投向，提前做好项目前期工作，争取更多中央投资项目资金支持我县经济社会发展；在项目保障上增强功力，深化用地扩容增效（低效用地再开发）行动，强化项目“全生命周期”服务保障。三要着眼于“强”建载体。围绕“1320”方案，全力打造“两园两区”，进一步做优产业社区、做大现代化农业产业园、做好城区建设、做强景区品牌。四要着眼于“实”惠民生。按照“先公园、后安

葬”原则，扎实推进公益性生命公园建设；学习运用浙江“千万工程”经验，举全县之力，同心同德、久久为功抓好农村人居环境整治；理清乡贤促进会功能定位和运作机制，全面凝聚乡贤力量、共建和美乡村。五要着眼于“安”护稳定。全力以赴抓好防汛防涝、安全生产、生态保护、社会稳定和防震减灾工作，以高水平安全保障高质量发展。

蓝良木要求，要提升能力、转变作风，凝聚推动高质量发展的正能量。要苦练内功本领，结合开展“领导干部大讲堂”，不断提升学习、创新、服务、执行、应变五种能力；要加强纪律约束，扎实开展党纪学习教育，推动全面从严治党向纵深发展；要涵养优良作风，深化干部作风“五不”问题专项整治，建好用好领导干部实绩档案，激发领导干部干事创业活力。

沈顺来要求，要肯定成绩，更要正视问题，做到科学研判、精准发力。一季度，全县经济运行开局平稳，实现大盘总体稳中有进、工业生产持续加速、项目建设态势稳健、消费市场潜力可观、财政收入高速增长。在肯定成绩的同时，仍要清醒看到稳中有“忧”的严峻态势，多在主观努力上找原因、找差距，切实补短板、上位次，确保顺利实现“双过半”。要攻坚短板，更要聚焦重点，做到有的放矢、务求实效。二季度，要抓指标争晋位，强化分析监测和运行调度，全力以赴巩固优势指标、关注基数较大指标、提振薄弱靠后指标；抓项目促投资，紧盯重点领域、扩大有效投资、强化要素保障，加快推进



云霄县委一季度工作会议暨产业社区（标准化工业园区）建设推进会召开现场

183个重点项目建设；抓工业强产业，做到全面稳住工业大盘、全力打造“产业社区”、全速建链补链强链、全心优化营商环境；抓政策稳实体，及时宣贯推动大规模设备更新和消费品以旧换新等惠企政策，做到为我所用、助推发展；抓统筹守底线，坚决守住安全生产、防汛救灾、防震减灾、房屋建筑、生态环境等底线。

会上，县委常委、副县长陈顺国通报了第一季度全县经济运行情况和“三比一看”竞赛考评结果；副县长汤永坚解读了《云霄县产业社区（标准化工业园区）建设行动方案（2024—2027年）》；有关部门及乡镇表态发言。

县委、县人大常委会、县政府、县政协班子成员，县人民法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长；中核国电漳州能源有限公司有关负责同志；各乡镇（开发区）党政主要负责同志，县直有关单位主要负责同志参加会议。

云霄县委书记到列屿镇调研

本报讯（郭扬 吴锡坤）4月28日，云霄县委书记蓝良木带队到列屿镇调研，一线指导推进人居环境整治、乡贤促进会发展、渔港项目建设以及海上安全生产等重点工作，进一步凝心聚力强“三农”、真抓实干促振兴。



县委书记蓝良木带队到列屿镇调研现场

眼下，半山村人居环境整治正开展得有声有色。千群同心“拆旧拓新”建新村，生活有了新盼头。在这里，蓝良木一行认真听取了列屿镇人居环境整治工作推进情况汇报，充分肯定了高山楼自然村新村建设规划思路。

蓝良木要求，要深刻领会县委、县政府决策意图，坚定打赢打好人居环境整治持久战的信心和决心，实之又实、细之又细落实“八个一”工作机制，切忌空喊口号、刮一阵风。要围绕美丽乡村建设标准，将“拆旧拓新”与新村建设深度融合，坚持规划先行、推进连片拆除，落实“两统筹、两统管”农村建房工作机制，打造一批古树打卡点、生态微景观、乡村新地标，让群众实实在在看到变化、见到成效、得到实惠。要充分发挥挂钩联系单位职能作用，积极协调争取更多帮扶政策和项目资金，全力支持村庄开展人居环境整治，营造齐参与、共行动的浓厚氛围。

旧村焕新颜，乡贤促振兴。在山前村，乡贤促进会活力满满，“山前有路、

乡贤有为”已成为发展共识。蓝良木来到山前村村委会，与乡贤代表面对面交流，倾听乡贤们的意见建议，为大家依托乡贤促进会这一平台，踊跃参与家乡建设的精气神点赞。

蓝良木强调，要建立健全党建引领乡贤促进会工作机制，不断增强党组织在乡贤促进会中的号召力、凝聚力和影响力，引导乡贤促进会在奖教助学、产业发展、文明创建、社会公益等方面发挥出补位作用，为乡村振兴注入强大动能。要深挖乡贤资源，讲好乡贤故事，营造崇贤尚贤、敬贤礼贤的社会氛围，通过典型引路、头雁带动，增强村民的荣誉感、归属感和责任感，让村民成为乡村发展的主角，激活乡村振兴内生动力。

期间，蓝良木一行还前往列屿山前中心渔港，现场办公加快港区建设进度，督导推进海上安全生产和汛期安全防范工作，强调要高效统筹发展与安全，在加速渔港项目建设攻坚，继续深耕“蓝色沃土”的同时，毫不放松抓实抓细涉海涉渔领域安全生产工作，坚决守牢安全底线，推动县域海洋经济高质量发展。

县领导方毅强、肖华顺参加调研。